
 

 

SOLUZIONI 
a > 0 ax2+bx+c=0 ax2+bx+c>0 ax2+bx+c<0 

 
 

∆ > 0 
x1 < x2 

 
L’equazione ammette due 
soluzioni reali e distinte 

 
 
 
 
 
 
 

Verificata per valori esterni: 

x < x1 , x > x2 
 

 
 
 
 
 
 
 

Verificata per valori interni: 

x1 < x < x2 
 

∆ = 0 
x1=x2= a2

b
−  

 

L’equazione ammette due 
soluzioni reali e coincidenti 

 
 

a2
b

−  

 
 

a2
bx −≠∀  

nessuna soluzione reale 

 
∆ < 0 

L’equazione non ammette 
soluzioni reali 

 
 
 
 
 
 

ℜ∈∀x  
 

nessuna soluzione reale 
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